

ДЕКАБРЯ

1

Среда

1937 год

№ 42 (122)

Пос. Гурьевск

Новосибирской области

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Стахановец золотодобычи

Памяти Сергея Мироновича КИРОВА

1 декабря 1934 г Три года со дня смерти 1 декабря 1937 г.

Сергей Миронович Киров — один из самых замечательных и ярких людей нашей эпохи, ближайший сподвижник и друг товарища Сталина — всю жизнь боролся за счастье трудящихся. Он отдал все свои силы делу социалистической революции.

Сергей Миронович Киров (Костриков) родился в 1886 году в маленьком глухом городке Уржуме (бывшей Вятской губернии, ныне Кировской области). Детство Сергея Мироновича протекало в горькой юности. Отец его — Мирон Костриков, чтобы побороть нужду, ушел на Урал искать работу и пропал без вести. Четырех лет Сережа лишился отца, а семи лет он остался без матери.

Сережа и его две сестры остались в руках престарелой бабушки без средств к существованию. С большим трудом, унижаясь перед богатыми попечителями, бабушка определила Сережу в сиротский приют. Он упорно и хорошо учился в школе, переходил из класса в класс с наградами.

Так как Сережа отлично учился, ему удалось поступить затем в Казанское высшее механико-техническое училище. Летом Сергей приезжал на родину, в Уржум. Там он близко сошелся с политическими ссылками, брал у них революционную литературу. Вскоре он сам смастерил гектограф, тайком напечатал революционные листовки, раскидал их по городу.

В 1904 году, окончив Казанское училище, Сергей Миронович переехал в Сибирь, в город Томск, чтобы поступить в технологический институт. Здесь молодой Киров познакомился и завел друзей с рабочими-печатниками, через них вступил в революционные кружки и скоро стал большевиком.

В 1905 году состоялось первое боевое крещение Кирова. В Томске готовилась революционная демонстрация. Сергей Миронович настоял, чтобы демонстрация была вооруженной. Во главе дружинников шел Киров, бесстрашно охранявший знаменосца рабочего Кононова — друга Сергея Мироновича. На главной улице города жандармы и городовые напали на демонстрацию. Знаменосец Кононов был убит. В тот же вечер смелый и бесстрашный Киров, несмотря на полицейские патрули, разыскал труп Кононова и унес с собой красное знамя, спрятавшее на груди убитого.

Через несколько дней Киров был арестован полицией. Началась полоса арестов и тюремных заключений Кирова. Его трижды арестуют в Томске, преследуют в Иркутске, настигают во Владивостоке и под конвоем, с остановками во всех попутных тюрьмах,гонят обратно в Сибирь. Но преследование царских ищек, аресты, тюремные сломили ре-



волюционной воли Кирова. Они только закалили характер его. В промежутках между арестами Кирова можно видеть на самой разнообразной революционной работе. Везде, куда ни попадает Киров, он несет зажигающие слова Ленина и Сталина.

1917 год застает Кирова на Кавказе. Осенью 1917 года Сергей Миронович едет в Петроград, делегатом второго Всероссийского Съезда Советов. Здесь Киров принимает участие в Октябрьском вооруженном восстании.

В годы гражданской войны Сергей Миронович становится одним из самых талантливых полководцев Красной Армии. Белогвардейцы и англичане наступали на Астрахань. В то время Киров был членом Революционного военного совета одиннадцатой армии.

...Пока в Астраханском kraе есть хоть один коммунист, — говорил Киров, — есть реки Волги было, есть и будет советским". Вся страна поражалась героизму доблестных защитников Астрахани. Осенью 1919 года одиннадцатая армия по плану, разработанному Кировым, перешла в наступление, разбила и успешно преследовала белых.

С лета 1921 года Сергей Миронович — секретарь Центрального комитета коммунистической партии Азербайджана. Борясь за ленинско-сталинскую национальную политику, громя троцкистов и националистов, он укреплял и воспитывал партийную организацию.

Баку снабжал нефтью почти всю страну. Больше нефти! — гре-

бовала страна. И Киров изо дня в день бывал на нефтяных промыслах, изучал нефтяное дело, направлял его. Нефтяная промышленность начала бурно расти.

После XIV съезда партии, в 1926 году, пароходом "Сергей Миронович" в Ленинград, это было время, когда злые врачи партии — Зиновьев, Каменев и их приспешники вели бешеные атаки на Центральный Комитет партии, пытаясь сбить партию с ленинского пути. В Ленинграде Киров разоблачает и громит врагов революции. Он очищает от врагов Ленинградскую партийную организацию и спасает ее вокруг Центрального Комитета и товарища Сталина. Киров становится любимым вождем и другом ленинградских рабочих.

Беспрощенный к врагам социализма — троцкистам, зиновьевцам, белогвардейцам. Сергей Миронович горячо любил народ и отдавал все свое на то, чтобы крепить мощь нашей родины, сделать землю нашей родины, сделать рабочих, колхозников, служащих.

Троцкистско-зиновьевские фашистские бандиты подняли свою гнусную руку на любимого народа, бесстрашного и пламенного большевика, друга и соратника великого Сталина — Сергея Мироновича Кирова.

Память о дорогом и любимом Сергееве Мироновиче Кирове, отдавшем свою жизнь за дело трудящихся, навсегда останется в сердце народа.

Наша партия, наш великий народ, силенный вокруг товарища Сталина, выкурит всех врагов и уничтожит их.

Мы должны крепить диктатуру пролетариата, повышать революционно-классовую бдительность, неизмеримо больше сделать для дальнейшего укрепления обороноспособности нашего Советского Союза. Мы должны быть на страже генеральной линии нашей партии, вести беспощадную борьбу против всех разновидностей оппортунизма".

(С М. Киров. Доклад о работе ЦК ВКП(б) на областной V Ленинградской областной и II городской партийной конференции. 17 января 1934 г.).

С. М. Киров

Наша партия тверда, как гранит

Речь к рабочим и работницам красной столицы. Произнесена с трибуны мавзолея Ленина во время грандиозной демонстрации в честь XVII съезда партии.

Товарищи рабочие, работницы нашей славной красной столицы! По поручению XVII съезда нашей партии большевиков передаю вам пламенный привет. (Крики: "Ура!").

Товарищи, съезд нашей партии подводит итоги великих работ, совершенных рабочим классом в союзе с нашим трудовым крестьянством, под руководством коммунистической партии, на протяжении трех с лишним лет. Съезд снова и снова устанавливает, насколько правильной, надежной и творческой была генеральная линия партии, линия построения социализма в нашей стране.

Со всех концов великой советской земли собрались представители нашей ленинской коммунистической партии, и все они говорят о том, что путь на нашу советскую землю ни одного такого пути, где бы не горела новая коммунистическая, социалистическая работа, созидающая новую, социалистическую жизнь. Не только в основных городах нашей страны, но и в городах, названия которых не были широко известны, и там создаются очаги социалистической стройки, фабрики и заводы. Там, где вчера были пустыни, необитаемые места, ныне воздвигаются гиганты индустрии.

Этот вопрос разрешила наша партия, наша коммунистическая партия — товарищ Сталин (крики: "Ура!").

Мы обязаны, товарищи, нашими победами также и тому, что мы имеем огромную коммунистическую партию, в которой собрано все лучшее, все творческое и революционное из среды нашего славного рабочего класса СССР.

Мы имеем такую партию, которая умеет праздновать победы своих великих работ. Мы имеем такую партию, которая не спасает своей большевистской головы ни перед какими трудностями и опасностями, порождаемыми изнутри и извне.

Наша партия тверда, как гранит! Наша партия едина, нераздельна, как монолит!

Мы имели нападки, натиски на нашу великую партию с разных сторон. Но наша партия, закаленная в великих боях под руководством товарища Сталина, всегда оказывалась незыблевой, прочной, отражая все нападения на нашу коммунистическую партию.

Подводя итоги нашим работам, съезд намечает дальнейший путь к утверждению социализма в городе и деревне, к дальнейшему поднятию благосостояния рабочих нашей страны и интеллигентии.

(Окончание см. на 2 стр.)

Наша партия тверда, как сталь (окончание)

лионного колхозного крестьянства! Съезд не сомневается, что при поддержке великого рабочего класса нашей страны мы в ближайшие годы сумеем задачу поднять благосостояния рабочих и колхозников разрешить гораздо быстрее, чем мы это делали до сегодняшнего дня.

Съезд намечает, товарищи, дальнейшие пути и возможности укрепления обороны нашего Советского Союза. Победы наши велики, неотразимы. Но, товарищи, вокруг вас все еще живет, существует, правда, разлагающийся, но враждебный нам капиталистический мир. Он бросает на борьбу с крепнущим коммунизмом свои последние силы.

На площадях своих столиц фашисты сжигают творения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, забывая, что в миллионах сердец трудящихся и угнетенных запечатлены учения наших великих основоположников и руководителей. Товарищи, мы должны сделать все для того, чтобы, если наши враги на Востоке или на Западе вздумают посягнуть на священ-

(Перепечатано из журнала "Партийное строительство" № 23 за 1936 год).

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ

Я горда тем, что в мою долю, как избирателя, выпало счастье видеть нашего кандидата в депутаты Верховного Совета СССР товарища Горбача Григория Федоровича.

Эта встреча произошла на районном предвыборном совещании в Гурьевске, и я не могу не поделиться впечатлениями от этой встречи.

Товарищ Горбач ярко обрисовал борьбу и победы, достигнутые в результате этой борьбы за прошедшие 20 лет. Он исключительно ярко нарисовал образ нашего отца и друга, дорогого товарища Сталина, который привел трудящихся нашей страны к счастливой и радостной жизни.

О себе Григорий Федорович сказал немного, но из этих немногих слов все участники совещания, как и я, поняли, что его жизненный путь — путь непоколебимого большевика. Товарищ Горбач заявил, что доверие избирателей оправдывает и, если потребуется, отдаст свою жизнь до последней капли крови за дело Ленина — Сталина — за дело рабочего класса.

О своих заслугах товарищ Горбач не сказал ни слова, а на самом деле куда бы партии, в течение двадцати одного года, ни направляла его он, как верный сын рабочего класса, воспитанный Лениным — Сталиным с честью выполнил задания партии, громя и уничтожая всех гадов из фашистского лагеря, пытающихся посягнуть на наши великие завоевания, на нашу счастливую и радостную жизнь.

Эти заслуги товарища Горбач достойно оценены партией и правительством и по заслугам он два раза награжден знаком почетного чекиста и высшей наградой СССР — орденом Ленина.

Я буду голосовать за славного чекиста, орденоносца, непоколебимого сталинца товарища Горбача Григория Федоровича.

Е. Петрова.

Лучшие сыны нашей родины рассказывают о своем жизненном пути, о своей государственной работе, о преданности делу Ленина — Сталина, делу социализма.

Берным сыном народа отдают свои голоса граждане нашей великой страны!

Пос. Гурьевск. Тип. газ. "Знамя Ильича" Уполномоченный № 198 тир. 1000 экз. зак. № 899.

КОМСОМОЛЬСКИЙ РЕЙД ПО ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ УЧАСТИКАМ

Комсомольская организация ВСПУ провела четыре рейда "легкой кавалерии" по проверке степени готовности избирательных участков Салайрского поссовета. Проверкой выявлено, что в избирательных участках № № 86, 88, 89, очень много недостатков, так например: по 86 избирательному участку (пред. избирательной комиссии тов. Коптев) стекла витрины со списками избирателей замерзли и прочитать списки почти невозможно.

Как помещение самого избирательного участка, так и все здание, где он помещается, совершенно недостаточно украшено лозунгами и плакатами. Имеется лишь два плаката о дне и часах выборов.

На агитпункте в момент проверки было только три экземпляра брошюры "Положение о выборах в Верховный Совет СССР" и недостаточно другой литературы.

У членов избирательной комиссии нет ясного представления о порядке заполнения Протокола голосования и счетных листов.

Витрины со списками избирателей и вход в избирательный участок не освещены. Кабинки не готовы.

Дополнительные списки избирателей полностью не вывешены. Поселковый совет рассматривает заявления избирателей по 7-8 дней.

По 88 избирательному участку (пред. комиссии тов. Матюшин): кабинок для голосования нет. 27 ноября дежурства на агитпункте не было, хотя его в этот день посетило несколько избирателей с заявлениями.

Дополнительные списки избирателей были вывешены не в витрине, а рядом с ней. Их обнаружили лежащими в снегу. Есть основания предполагать, что он сорван вражеской рукой.

По 89 избирательному участку (председ. комиссии тов. Савицкий): в момент прихода "легкой кавалерии" (30 ноября в 2 часа 45 мин. дня) помещение избирательной комиссии оказалось на замке.

Снаружи помещение 89 избирательного участка ничем не украшено. Агитпункт этого участка помещается в начальной школе № 1 пос. Осиновка. Он не оформлен, нет ни лозунгов, ни плакатов и в момент посещения так же никто из членов избирательной комиссии и работников агитпункта не оказался. По заявлению сторожих школы задержки в агитпункте нет.

В витрине со списками избирателей доски, очевидно от мороза, разошлись и списки, наклеенные на них, оказались разорванными. Сами списки составлены с нарушением ст. 10 "Положения о выборах в Верховный Совет СССР", в них не указаны номера домов, в каких проживают избиратели, указаны лишь улицы.

До выборов в Верховный Совет СССР остаются считанные дни, все указанные недостатки в работе участковых избирательных комиссий участков № № 86, 88 и 89 немедленно должны быть исправлены.

Е. Турчанинов.

ЧТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬ

ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ БЮЛЛЕТЕНЕ

Может ли избиратель вписать в бюллетень незначительные фамилии? Нет, не может. По избирательному закону в каждом избирательном округе могут баллотироваться только те кандидаты, которые своевременно зарегистрированы окружной избирательной комиссией и внесены в бюллетень. Окружная избирательная комиссия регистрирует кандидатов, выдвинутых на общих собраниях общественных организаций и обществ трудающих, рабочих и служащих по предпринятиям, красноармейцев — по воинским частям, крестьян — по колхозам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам. Кроме того, требуется согласие выдвинутого кандидата баллотироваться в данном избирательном округе. Таким образом, фамилия нового лица, если она будет вписана в избирательный бюллетень, не будет соответствовать этим требованиям закона и, следовательно, не подлежит баллотировке в данном избирательном округе. Такой бюллетень будет признан недействительным.

Образцы избирательных бюллетеней утверждены Центральной избирательной комиссией по выборам в Верховный Совет СССР. Избиратель должен пользоваться только бюллетенями и конвертами установленного образца. Это установлено для того, чтобы обеспечить тайну голосования. Пускать бюллетени в избирательный ящик без конверта также нельзя. Бюллетень без конверта — это открытый бюллетень, а по нашей Конституции голосование должно быть тайным, т. е. закрытым.

Когда избиратель остается в изолированном помещении для заполнения избирательных бюллетеней, — это самый ответственный момент голосования. Избиратель должен быть очень внимателен, чтобы не допустить указавших здесь ошибок, которые могут привести к признанию бюллетеня недействительным. Только убедившись в том, что бюллетени в порядке, избиратель кладывает их в конверт, запечатывает его и возвращается в комнату, где стоят избирательные ящики, и в присутствии членов избирательной комиссии опускает конверт в ящик. Избиратель сделал свое дело, он выполнил свой высший гражданский долг.

Вот что должен знать каждый избиратель об избирательном бюллетене. Избирательный бюллетень в руках избирателя — большая сила. Это документ, в котором отразится воля избирателя иметь в составе Верховного Совета СССР лучших людей страны, лучших сынов и дочерей родины, до конца преданных делу рабочего класса, делу партии Ленина — Сталина, строительству социализма.

ЖАНДАРМСКИЙ ВЫКОРМОК

На Христиновском прииске председателем артели им. Стаканова работает Ковалев А. Е., который вырос и воспитывался в семье царского жандарма.

В результате руководства Ковалева артель с марта месяца не выполняет производственного плана. Очень скверно в шахтах артели поставлено на труху — безопасность. Отношение Ковалева к вопросам состояния техники безопасности преступное, если не сказать больше.

Врио. редактора И. Бузнецова